



穩勝艾州」危危乎



距離美國總統大選不足3周,選戰進 入白熱化階段,總統特朗普和民主黨候 選人拜登自周一起先後到訪多個傳統搖 擺州份,其中特朗普於當地時間昨日傍 晚到艾奧瓦州舉行集會,是他在今屆選

戰中首次親臨當地。分析認為,特朗普在選戰最後關頭,花時間來到 這個他上屆以9.4個百分點差距勝出、僅得6張選舉人票的中西部州份 拉票,是對其連任選情的一大警號。

都是民主黨人勝出,這趨勢到上屆才被 特朗普扭轉。今屆大選之初,特朗普在 這裏原本也是勝券在握,但自從新冠疫 情在美國爆發後,特朗普與拜登的差距 愈收愈窄,可信度較高的昆尼皮亞克大 學民調最新甚至顯示, 拜登在艾奧瓦領 先5個百分點之多。

多州上屆勝出 今陷劣勢

艾奧瓦是美國疫情最嚴重的州份之 前更呼籲民眾出席特朗普的活動。有該 點。 委員會艾奧瓦委員布雷南則直言,拜登 普上屆主要票源,但目前長者對特朗普

有20張選舉人票的賓夕法尼亞州,如今 可以説是特朗普翻身的最大希望。

特朗普前日在賓夕法尼亞州傳統煤鋼 , 令他更有壓力要勝出, 「你能

嚴峻,根本不會到艾奧瓦,民主黨全國 院,試圖搶攻長者票。年長選民是特朗



他本人。」與特朗普無罩造勢明顯不 同,拜登抵達佛州時同時戴上N95口罩 和藍色外科口罩,稍後才改為戴上一個

民調:拜登領先17個百分點

英國《衛報》與民調機構 Opinium Research聯合民調顯示,拜登全美支持度領 先特朗普達17個百分點,差距較美國有 線新聞網絡(CNN)本月較早時民調的16 個百分點更大。約57%選民表示有意投 給拜登,特朗普在大選辯論的差劣表 拜登前日則到訪佛羅里達州一家老人 現,以及白宮爆發疫情,特朗普本人亦 中招,是令更多選民傾向支持民主黨的 ■綜合報道

得州提早投票踴躍

計顯示,當地周一首天提前投票,便已有 12.8萬人完成投票,打破當地2016年創下 的9.1萬人紀錄,而截至前日早上,該州已 有約160萬名選民申請缺席投票。

佐治亞州多地的票站連續兩日出現長 提早投票,因此首天便來投票。 下午需輪候8小時,科布縣多個主要票站 的輪候時間也達5小時。州內人口最多的 富爾頓縣,周一已有近2萬人投票,僅次 於2016年提早投票最後一天的2.6萬人。 撰舉主任巴倫呼籲居民申請缺席投票或郵

逾12.8萬人投票。有選民表示極少看見票 站如此擠擁,他擔心州長阿博特試圖阻礙

得州票站大排長龍,有選民

個票站,供選民親身遞交缺席選票,聯邦法 院指阿博特越權,否決有關決定,共和黨人 提出上訴,上訴法院推翻下級法院裁決。但 民主黨主政的哈里斯縣表示,仍會開放更多 遞交缺席選票的地點。 ■綜合報道

自稱非裔「特粉」 twitter刪假賬戶

社交媒體 twitter 前日表示,已關閉多個自稱是美國總 統特朗普非裔支持者的賬戶,指出部分賬戶涉嫌使用 虚假身份,違反針對垃圾郵件和操縱平台言論的規 定。twitter未有透露被封的賬戶數目。

追蹤網絡虛假訊息的美國克萊姆森大學教授林維 爾指出,他自上周六開始追蹤這些假賬戶,發現20 多個假賬號大多建於2017年,近兩個月才開始活 躍。賬戶持有人有時自稱是執法人員或退伍軍人,賬 戶名字和頭像並非屬同一人,懷疑是挪用其他人的相片, 例如出現在新聞報道中的黑人照片,帖文內容通常千篇-律,合共獲轉發約26.5萬次,例如上月17日一則帖文稱 「我是非裔,我支持特朗普!」便被轉發6,000次,並獲得 逾1.6萬次讚好。

twitter上月頒布新指引,禁止用戶利用平台「人為地誇 大或壓制訊息,以操控或損害其他用戶的體驗」。twitter 發言人表示,平台將持續追蹤虛假賬戶,對違規行為採 取行動。 ■路透社/法新社

「特登」打對台 今各自答問大會



美國總統特朗普和民主黨總統 候選人拜登原定今日參加大選第 二場電視辯論,在辯論取消後, 特朗普改為在佛羅里達州邁阿 密,出席全國廣播公司(NBC)舉 辦的座談會,接受觀眾提問。拜 登同日亦在費城,出席由美國 廣播公司(ABC)主辦的同類活動 打對台。

NBC昨日表示,已收到美國 國家衞生研究院臨床主任和白 宫傳染病專家福奇的聲明,他 們均深信特朗普已不具傳染性。 特朗普的座談會將在電視台的室外 錄影廠舉行,特朗普與主持人和觀 眾將保持社交距離,現場所有觀眾 均需戴口罩。 ■法新社

被捕民兵曾擬綁架弗州州長

碎極右民兵組織企圖綁架密歇根 州州長惠特默的陰謀,其中5名 被捕的民兵前日提堂,FBI探 員指出,疑犯亦曾討論綁架同 屬民主黨的弗吉尼亞州州長諾瑟 姆,原因同樣是不滿州政府實施嚴 格防疫措施。

5名疑犯在密歇根州大急流城的聯邦法 院提堂,FBI探員特拉斯克作供時稱,民 兵組織多名成員6月份在俄亥俄州會面, 他們不滿州政府實施封鎖措施,討論綁架 現任州長,特別提到惠特默和諾瑟姆,他 們最終決定綁架惠特默,計劃包括對惠特 默進行模擬審訊、帶到其他州份,又或把

上。此外,他們亦策劃發動「內 戰!,以及攻擊警方和州議會大 樓。

諾瑟姆前日批評總統特朗普煽 動暴力情緒,表示他和惠特默4 月決定執行嚴格的口罩令和社交距 離限制等防疫措施時,特朗普卻公然呼籲 民眾「解放弗吉尼亞州和密歇根州」,諾 瑟姆稱,「這些威脅不是來自其他國家, 而是來自華府, 這必須制止」。

法官前日裁定其中3名被告不准保釋, 還柙候審,其餘兩名被告的保釋申請則押 後再議。

■美聯社/路透社

美國參議院司法委員會召開的最高法院大 法官確認提名聽證會前日進入第2天,獲提 名的巴雷特接受質詢。民主黨人追問巴雷 特,會否對奧巴馬醫保和大選相關爭議的案 件避席,以免因其保守派立場而存在偏見。 巴雷特強調會依法判決,不會加入個人觀點 或宗教理念。

總統特朗普要求參院於大選前通過巴雷特 的提名,民主黨擔心此舉是為大選一旦引發 爭議,最高法院會作出有利特朗普的裁決。 巴雷特表示,白宮沒有人要求她保證,將如 何裁定選舉結果或任何議題,她強調會遵守

空槍上陣 舉空白筆記

最高法院將於下月審理奧巴馬醫保被指違憲 案,特朗普和共和黨一直希望廢除這醫保計 劃,巴雷特避答會否因此避席,表示自己成為 大法官,並非為摧毀廉價醫保法案,而是要執 行法律。對於墮胎及槍管等具爭議問題,巴雷 特均未有直接回應。聽證會上出現特別一幕: 巴雷特一度當眾舉起手上的筆記簿,上面並無 寫上筆記,顯示自己「空槍上陣」,沒有預先 寫下資料協助答題。



■ 巴雷特舉起空白筆記簿,顯示自 ■美聯社/法新社 己「空槍上陣」 美聯社

美英日等8國簽探月協議 鋪路2024年前登月

個國家簽署《阿耳忒彌斯協議》(Artemis Accords),包括澳洲、加拿大、意大利、日 本、盧森堡、阿聯酋、英國和美國。該項 國際協議概述未來探月原則,簽署國將參 與由NASA主導的「阿耳忒彌斯計劃」, 目標在2024年前將人類重新送上月球。

擬建繞月太空站

彌斯」將是史上最廣泛且最多元的國際太 空探索計劃,讓簽署協議的國家得以團結 夥伴探索月球,並建立各國同意的重要行 為規範,創造安全、和平、繁榮的太空未 來,讓全人類共享。

萊登斯坦強調國際合作在月球建立永續存 在的必要性,認為這是人類最終登陸火星 前的關鍵,例如NASA希望挖掘月球南極 的冰塊來供應飲用水,並分解水分子,以 供給火箭後續燃料,NASA還計劃建立繞 月太空站「門戶」(Gateway)。NASA表 示,《阿耳忒彌斯協議》列出10項原則, 加強並落實1967年的《外太空條約》,簽 NASA署長布萊登斯坦表示,「阿耳忒 署國承諾以透明方式進行和平探索,以及 製造每個成員國都能操作的硬件系統等。

俄羅斯太空總署署長羅戈津周一表示, 俄羅斯不可能參與「門戶」太空站計劃, 暗示類似國際太空站般長達20年的緊密合 作,可能畫下句號。 ■綜合報道